
Concursul de Matematică ”Valeriu Alaci” - 2019, etapa finală
Clasa a IX-a, Secţiunea Ştiinţele Naturii, Tehnologic, Economic

(10p) 1. Numerele x, y sunt ambele mai mari decât 1. Care dintre următoarele fracţii are valoarea cea mai
mare?

a) x
y+1 b) x

y−1 c) 2x
2y+1 d) 2x

2y−1 e) 3x
3y+1 f) 3x

3y−1

(10p) 2. Dintre propoziţiile de mai jos exact una este adevărată. Care?
p1: ,,p2 e adevărată.”
p2: ,,p5 e falsă.”
p3: ,,toate propoziţiile de la p1 până la p5 sunt adevărate.”
p4: ,,toate propoziţiile de la p1 până la p5 sunt false.”
p5: ,,p1 e falsă.”

a) p1 b) p2 c) p3 d) p4 e) p5 f) alt răspuns

(10p) 3. Câte dintre funcţiile de mai jos satisfac relaţia

f

(
1

x

)
=

1

f(x)
?

f(x) =
1

x
, f(x) =

1

1 + x
, f(x) =

2

x
, f(x) = −x, f(x) =

x

1 + x
, f(x) = x2

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4 f) alt răspuns

(10p) 4. În sistemul cartezian de axe de coordonate se consideră punctele O(0, 0), A(6, 0), B(6, 4). Dacă M

este mijlocul segmentului [AB], N este mijlocul segmentului [OM ], iar
−−→
NA = a−→ı + b−→ , atunci a + b este:

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) 7 f) alt răspuns

(10p) 5. Dacă ı̂n intervalul In =
[√

n2 + n + 1,
√
n4 + n2 + 1

]
, n ≥ 2, se află 12 numere naturale, atunci

câte numere naturale se află ı̂n intervalul In2 ?

a) 1 b) 36 c) 72 d) 144 e) 240 f) alt răspuns

(10p) 6. Pitagora ştia cât face sin2 x + cos2 x, dar cine ştie cât face

sin4 x + cos4 x

4
− sin6 x + cos6 x

6
?

a) 1
12 b) 1 c) 1

4 d) −1 e) 1
6 f) alt răspuns

(10p) 7. Să se determine valorile lui m ∈ R pentru care 4 este soluţie a ecuaţiei√
(x−m)2 +

√
(3− x)2 = 2.

(10p) 8. Mulţimea numerelor reale care verifică inegalitatea
√
x2 + x ≤ x + 1 este ...

(10p) 9. O tablă dreptunghiulară este tăiată, prin drepte paralele la laturi, ı̂n patru bucăţi dreptunghiulare
având ariile S1, S2, S3, respectiv S4. (Bucata de arie S1 are câte o latură comună cu bucăţile de arii S2

şi S4 şi doar un punct comun cu bucata de arie S3, ca ı̂n figura de mai jos.) Cunoscând că S2 = 300 cm2,
S3 = 180 cm2 şi S4 = 120 cm2, determinaţi suprafaţa iniţială a tablei.
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(10p) 10. Şirul (an)n≥1 este definit recurent prin: a1 = 1, a2 = 3
7 şi

an =
an−2 · an−1

2an−2 − an−1

pentru orice n ≥ 3. Aflaţi a2019.

(10p) 11. Funcţia f : N → R are proprietăţile: f(0) = 2019 şi f(n + 505) = 1+f(n)
1−f(n) pentru orice n ∈ N.

Aflaţi f(1010).

12. Mulţimea M = {a, b, c} se numeşte aritmetică dacă unul dintre elementele ei este media aritmetică a

celorlalte două. De exemplu, mulţimea {2, 8, 5} este aritmetică pentru că 5 =
8 + 2

2
.

(6p) a) Aflaţi numărul de submulţimi aritmetice ale mulţimii {1, 2, . . . , 2019}.
(4p) b) Aflaţi numărul de submulţimi aritmetice ale mulţimii {1, 2, . . . , 2019} care conţin numărul 1000.

Notă. Fiecare subiect este obligatoriu. La primele 6 subiecte este corectă o singură variantă de răspuns.
Pentru răspunsul corect se acordă 10 puncte, pentru un răspuns incorect se acordă zero puncte. Bifarea
răspunsului ”Nu ştiu” se cuantifică cu 2 puncte.

La ultimele 6 subiecte se completează pe grila de răspunsuri doar rezultatul final. Pentru răspuns corect
se acordă punctajul indicat, altfel zero puncte. Timp de lucru 3 ore.
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